

编辑部主编  
责编 / 张珏 校对 / 常宝萍



### 寻找岳阳最美创业人系列报道之四

# “田保姆”办起农田“托儿所”

□本报记者 侯勇 通讯员 蒋辰

传统农业,如何实现创新创业?屈原管理区一位普通的农民给出了答案。

“这几年来,让农民将土地托管给我们合作社,由我们负责农作物的耕、种、收一体化机械作业,农民既有务农收入,又有外出务工收入,两头收益。”1月22日,屈原管理区八港村的田间地头,朱运伍巡视着田地。

今年49岁的朱运伍,与农业打了一辈子交道。早在上世纪90年代,他就发现农民种田很辛苦,收割靠人工,劳动强度大不说,效率还十分低下。“每到‘双抢’时节,全家老少都出动,顶着30多度的高温,一呆就是一天。”朱运伍回忆,1993年刚结婚那会,连刚进门的老婆也跟着他一起“遭罪”,他很是心疼。

如果将人工置换成机器,农业机械化这个市场到底多大?朱运伍看到了蕴藏的创业机会。1997年,他东挪西凑了10多万元,购置了收割机、手扶拖拉机、小四轮等机械,但由于当时的技术不过关,这些机械三天两头“罢工”,加上耽误的工夫和不断增长的维修保养费用,朱运伍不仅没能赚到钱,还欠了一屁股债。

2003年,朱运伍参加了当地劳动部门举办的培训班,系统学习了机械化插秧技



“托管式”务农方便农户

术。在劳动部门的大力扶持下,2010年他又购买了一批新式农业机械,首先从自己的村开始推广500亩。由于技术到位,他很快获得了成功,他推广的500亩农业机械化种植田地,平均每亩两季总产量超过1000公斤,每亩比常规人工种植增产了100公斤。2011年,朱运伍成立了鸿运水稻种植专业合作社,正式成为了农民的“田保姆”。

叶多良和他同村,常年外出打工挣钱,家里10多亩地一直无人打理,只能眼睁睁看着一部分土地荒废掉。如今有了朱运伍的“托管式”服务,到了收获季,叶多良啥都不用干,粮食就送到了家门口。朱运伍所说的“托管式”务农,即农户

每年按照每亩地一定的托管费交由合作社,由合作社负责耕、种、收,农户可以省出时间去就业,有效解决“土地没人种、种不完、劳动力出不去”等农村老大难问题。“这样既有效利用土地增加家庭收入,又从根本上减轻我们的劳动量,‘托管式’解决了家庭的农忙任务。”叶多良说,不用操作农田后,他还一直在朱运伍的合作社打工,农忙时帮着开收割机,加上农田的收入,他很快实现了脱贫。

朱运伍说,如今合作社拥有20多台耕种等农业机械,流转机械耕种面积达2500多亩,并建立了2000多平米烘干中心,为当地农民解决阴雨天气霉烂问题。为此,他所在的村被认定为万亩水稻机械化作业核心示范片,还获得了当地农业机械化推广重奖。

“如今,农民也越来越倾向于农田托管,越来越多的农户开始加入到托管队伍中来,我打算再购置一批农机,用不了多久小农户们就能彻底解放出来了!”朱运伍说,在他的带动下,村里已有101人重新就业,4户贫困户脱贫。

十佳农机大户、创业致富带头人……这些年,一项项荣誉向他招手,但他仍在努力。“未来我要不断扩大规模,更新经营模式,创新机械化作业技术,帮农民耕种好地,为实现乡村振兴、脱贫增收贡献一份力量。”朱运伍信心满满。

### 岳阳消防

## 开展商场市场消防安全管理观摩交流活动

本报讯(记者 刘朝阳)近日,岳阳消防支队组织开展全市商场市场消防安全管理观摩交流活动。此次活动现场设在步步高岳阳新天地城市综合体,市本级属商场市场类别重点单位的消防安全责任人和管理人共计42人参加活动。

活动期间,步步高岳阳新天地主要负责人介绍了本单位开展消防安全标准化管理的具体经验做法。参加活动人员现场观摩了步步高岳阳新天地消防安全警示标志规范设置,消防水泵房、消防控制室等重点部位日常管理,消防档案管理以及微型消防站拉动演练等情况。支队消防监督员结合现场情况,教育引导各单位牢固树立消防安全主体责任意识,切实落实消防设施管理、防火巡查检查、员工教育培训等法定责任,有效预防火灾事故。支队将结合冬春火灾防控工作部署,组织酒店宾馆、易燃易爆、医院等8类单位场所开展现场观摩活动,以点带面,推动整体消防安全管理水平提升,切实筑牢全市火灾防控的末端基础。

### 汨罗市检察院

## 铁腕扫黑除恶

本报讯(王丹)1月22日,汨罗市检察院召开扫黑除恶专项斗争专题会议,全面部署2019年扫黑除恶专项斗争。

会议学习了中央、省、市院关于扫黑除恶专项斗争重要指示和文件精神,对省院关于涉黑涉恶案件情况进行了通报,对2018年扫黑除恶专项斗争开展情况进行总结说明,对下一阶段工作进行安排。与会人员就本部门前阶段工作开展情况,存在的问题逐一发言,并提出整改对策。检察长赵承卓对该院扫黑除恶专项斗争提出具体要求:要进一步提高政治站位,充分认识到扫黑除恶专项斗争是一项重大政治任务;要制定扫黑除恶专项斗争实施方案,对个案开展“回头看”,对涉众型案件深挖;坚持问题导向,切实有效抓好整改工作,将监督事件案件化;对涉黑涉恶案件提前介入,从严把关;进一步加强“人财物”保障工作,配优配强扫黑除恶队伍;加大宣传报道,设立扫黑除恶举报箱、宣传栏,发放宣传手册,多渠道多途径全方位宣传发动群众积极提供黑恶势力犯罪线索,严打黑恶犯罪,弘扬社会正气。

## 云溪老党员入选湖南“最美新乡贤”

本报讯(记者 李婷 实习生 刘琛)近日,记者从市文明办获悉,湖南省首届“最美新乡贤”拟定人选正在进行公示,岳阳杨其凡入选。

家住云溪区云溪镇八一村牌楼组70岁的杨其凡有着45年党龄,他成长于乡土,奉献于乡里,能断家务事,会解群众忧,在乡邻间威望高、口碑好。退休后,杨其凡离岗不离党,退休不褪色,发挥余热,热心公益事业,调和邻里纠纷,尽心尽力为群众解难题、办实事。他还传承好家训,用“杨氏家族十训”规范子女后辈言行,并带领全村倡导移风易俗,树立文明乡风。在他的带动下,村民们都立家训、育家风、兴产业。

## 岳阳楼区一法官获“全国法院办案标兵”称号

本报讯(记者 刘朝阳 通讯员 程子民)日前,最高人民法院下发文件,表彰全国优秀法院、全国优秀法官、全国优秀办案标兵。岳阳楼区人民法院二庭庭长陈昱被最高人民法院授予“全国法院办案标兵”的称号。

2015年5月至2018年12月期间,陈昱在有效管理民二庭工作的同时,收案1538件,结案1500件,年均结案都在300件以上,结案率97.53%。无论是民二庭还是陈昱本人,近三年来的结案数在岳阳楼区人民法院都是排在前列。陈昱曾获“2018年上半年全省州法院办案突出个人”荣誉称号,并获省高院党组书记、院长田立文接见。

作为一名老党员,身为庭长兼支部书记

的陈昱在工作中始终是率先垂范,勇挑重担。随着经济社会发展,民众的法律意识不断提高,民事案件数量也呈井喷式的增长,案多人少的现实矛盾一时无法解决。尤其是民二庭有两位年轻的女法官,都在近几年先后完成了结婚以及生育二孩,严重影响到了庭室案件的办理。面对困难,陈昱置个人工作强度于度外,考虑得更多的是如何加快案件办理进度,身先士卒,迎难而上。2016年,他结案331件,2017年结案405件,2018年结案449件。同事们都笑称,陈昱就像一头“老黄牛”,从来都是只问耕耘,踏踏实实办好每一件案子。

“人民法官为人民,贯彻为民服务的宗旨意识,始终是我工作的出发点和落脚点。”陈昱说,作为一名法官,应该懂得自



陈昱在工作中

重、自省、自警、自励,因为穿上法袍,走上法庭,我就是法律的捍卫者,必须时刻不忘初心,让人民群众感受到公平与正义。



NINE LIUING

# 墅质高层 元月26日 喜庆开盘 3399元/m<sup>2</sup>起

建面约 87-140m<sup>2</sup> 江湖美宅 新春发售

## 百万壕礼送送送

### 岳阳人可以轻松拥有的“世界滨水公园城”

在岳阳大城市圈规划的大背景下,君山区发展不断提速。合众·领岛,400亩鸿篇巨制,傲踞洞庭湖大桥桥头公园位置,依托君山区“生态+”的发展理念,以城市生态别墅、景观高层住宅、主题商业街的磅礴规划,匠筑建面约60万平米的世界滨水公园城,礼献岳阳。

### 君山人集体赶超市区的“现代滨江新区梦”

领岛·玖尊总建筑面积约10万m<sup>2</sup>,力造“岳阳墅质景观社区”。领岛紧临洞庭西路、杭瑞高速,出行便捷,经5.6公里的洞庭湖大桥,快速往返市中心。首期起价约3399元/m<sup>2</sup>,预售均价约四五千开售,高性价比有目共睹。



玖尊热线 0730-88999999

开发商:岳阳合众置业投资有限公司 项目地址:中国·君山·洞庭西路1号(洞庭大桥桥头)

本广告仅为要约邀请,一切图文资料、规划设计均以政府最终审批文件及双方签订的买卖合同为准。